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Posouzeni ohybaného prvku — obecny postup

Posouzeni ohybaného prvku

Prvek, ktery je namahany ohybem navrhujeme a posuzujeme tak, ze najdeme
nejvice namahany prurez (priifez s nejvétsSim ohybovym momentem) a v tomto
prufezu porovname pusobici ohybovy moment (M,;) s momentem Unosnosti
(Mp,4) daného prurezu.

Mgg < Mpq

Tento nejvice namahany prurez vysSetfujeme na mezi Unosnosti a reSime jeho
pretvoreni, napéti, vnitrni sily a unosnost.
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Pretvoreni prurezu
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Pretvoreni prurezu

Pri stanovovani pretvoreni vzdy vychazime z polohy neutralni osy (misto,
kde pretvoreni je nulové) a pretvoreni krajnich vlaken.
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Poloha neutralni osy

Polohu neutralni osy si sami volime podle toho, jaké namahani nas zajima
— napr. prosty ohyb, prosty tlak, kombinace, ...
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Pretvoreni krajnich vlaken

Norma predepisuje, ze prvek se porusi ve chvili, kdy pomeérné pretvoreni
tlaceného betonu dosahne hodnoty —0.0035 (pro ohyb)

| £ =-3.5 %o|
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Pretvoreni prirezu

vyztuze.

Posouzeni ohybaného prvku — obecny postup

Pretvoreni vyztuze

Muzeme z podobnosti trojuhelnikli vypoditat pretvoreni

£ =-3.5 %o

X[

= _3.5¢(-x)/(d-X) %o
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Napéti v prurezu
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Napeti v betonu a ve vyztuzi

Muzeme

urcit napeti v tlaceném betonu a ve vyztuzi.

£ =-3.5 %o oc = f(¢€)

Os = f(€)
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Napeti ve vyztuzi

Napéti ve vyztuzi stanovime pomoci jejiho pracovniho diagramu, ktery lze

vyjadfit funkci go(ec) = min(eg - Eg; fi4) [MPa]

f =435

\4

£ =-3.5 %o

2175 %o []

0s = Min(esks;fyd)
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Napeti v betonu

Napéti v betonu mulzeme urcit pomoci obecného (,skutecného”)
pracovniho diagramu betonu.

£ =-3.5 %o oc = f(g)

[MPa]

fy=20 ~

35% []
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Napeti v betonu

Pro zjednoduseni vypoctu uvazujeme jiny (jednodussi) pribéh napéti v
tlaCeném betonu, a to rovnomérné (konstantni) napéti v betonu f.4 na
redukované tlacené vysce 0.8x.

£ =-3.5 %o Oc = Tgq

gA

(1N cus tes €[
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Vnitrni sily v prurezu
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Vnitrni sily v prurezu

Vyndsobenim napéti a plochy (na které dané napéti pusobi) stanovime
silu vdaném materialu (tlaceny beton a vyztuz).

Oc = cd FCC = (0.8'X°b)' cd
x4 oex. @ < B
d
Os = fyd Fs — As'Os
Qo000 =
\
As
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Moment Unosnosti
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Moment Unosnhosti

Ze znamych vnitrnich sil a jejich ramene stanovime momentovy ucinek
téchto sil, coz je nami hledany moment unosnosti Mp,.

FCC
A = _
d "Mgq =Fs*z
F. Rd S
Q000 > -
\
As
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Moment Unosnhosti

Mgq = F; - z = (A;05) - (d — 0.4x)

FCC
I e < -
d N M — * v
Fs Rd S
Qo000 =
\V
AS
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